

康美樓患者兒媳及親家確診

「邊爐家族」同事中招 專家籲避聚會斷傳染鏈

本港昨日新增七宗新冠肺炎確診個案，累計49宗，包括青衣長康邨康美樓確診患者的兒子、媳婦及親家，以及年初二在Party Room舉行大型聚餐的「打邊爐家族」中一名確診患者的同事。衛生防護中心表示，患者的緊密接觸者也確診，顯示有第二代傳播。香港大學醫學院微生物學系傳染病學講座教授袁國勇呼籲市民，只要各人做好衛生，避免聚會，截斷傳染鏈。

大公報記者
朱俊賢



▲房署外判清潔工人昨日在長康邨康美樓加強清潔消毒



確診
灣仔陶源酒家有員工
昨天起關閉14天

新冠肺炎最新確診患者住所

住所	患者（年歲，個案編號）
小西灣藍灣半島第三座	小西灣循道衛理聯合教會禧恩堂傳道人（59歲，43號）
南區利東邨東平樓	「打邊爐家族」首宗確診患者父親的同事（60歲，44號）
香港仔田灣邨田澤樓	康美樓307住戶的親家（75歲，46號）
青衣長康邨康美樓	康美樓307住戶首宗確診患者的媳婦與兒子（同是37歲，48號及49號）
將軍澳寶林邨寶仁樓	男子（71歲，45號）
屯門良田村	男子（66歲，47號）

資料來源：衛生防護中心

觸發康美樓通宵撤離住戶行動的第42宗個案、前日確診的62歲女患者，與她同住在康美樓A307室的兒子及媳婦（均37歲），以及媳婦的父親、62歲女患者的75歲親家，三人現時情況穩定。兒子於年初六（1月30日）發燒及咳嗽，當日向私家醫生求診，本月3日及5日向另一私家醫生求診；媳婦則於年初九（2日）發燒、咳嗽及喉嚨痛，翌日向私家醫生求診。二人前日被送往瑪嘉烈醫院隔離治療。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君稱，75歲親家居住香港仔田灣邨田澤樓，在新春期間與女兒、女婿曾拜年，但無去過康美樓，其感染病源仍在調查中。他於年初十（3日）發燒及咳嗽，病發當日、上周五（7日）及本周一（10日）都有向私家醫生求診，前日到瑪麗醫院求診並入院。他同住的妻子、兒子和兩名女兒均無出現病徵，將接受檢疫。

出現第二代傳播

年初二聚餐後11人確診的「打邊爐家族」，首名確診者的父親的從事清潔工作的女同事（60歲），昨日也確診感染新冠肺炎。她本月1日（年初八）出現咳嗽，翌日向私家醫生求診，「打邊爐家族」感染消息於星期日（9日）公布後，她於翌日（10日）偕同另一名同事往律敦治醫院求診並入院，現時情況穩定，一同求診的同事測試結果初步

屋宇署員工家人確診

屋宇署昨晚表示，星期日晚上接獲一名員工通知，其家人確診感染新冠肺炎，已在醫院接受治療，該員工已按衛生署指示接受隔離，目前無任何感染徵狀。該員工稱，上月29日返回屋宇署位於西九龍政府合署北座的辦公室工作，逗留約半小時，當時他有戴口罩，辦公室無其他職員。屋宇署稱，上月29日起已實施特別上班安排，盡量減少回寫字樓工作的員工數目。

街坊區議員有話說

自發早撤離



帶同大包小包拖篋離開寓所，兩人均戴上口罩，穿上透明雨衣，又指會至珀麗灣女兒家暫住四五天，稍後便回康美樓寓所。

無怨過搬走



住在康美樓A1301室住戶胡先生稱，知道同層有人確診後非常擔心，指自己一家三口居於上址多年，現已盡量減少出入，出外時會戴口罩，勤洗手，並改用原子筆來接電梯按鈕，由於其單位並非與確診單位同用一條糞渠，所以不擔心病毒會隨糞渠傳入屋內，沒有想過搬離現有單位。

盼速速驗身



局為全幢居民做身體檢查，以她了解，居民暫住隔離營，其間房署會派人檢查喉管有否問題，若無問題，住隔離營的人士不須隔離14日。

「漏網」九家庭送隔離中心

【大公報訊】記者黃慶輝報道

：青衣長康邨康美樓同座向07室單位住客，先後確診新冠肺炎，當局通宵撤離住戶往四個隔離中心，惟至昨晨仍有數名「漏網之魚」住戶仍在家中，衛生署其後派出小巴接送他們到隔離中心，房屋署昨晨派外判工人在康美樓一帶消毒。

昨清晨6時50分，先後共有七輛載有康美樓多名07室住戶的旅巴，駛往四個不同的隔離中心，現場亦已解封，稍後，房屋署派出約10多名外判清潔工人到場清潔消毒，除在大廈外圍的行人路上及渠口位置進行全面消毒，亦有部分需進入大

堂的清潔工，穿上全副白色保護服及手套，並向大堂噴射漂白水，又以漂白水抹升降機，清潔工又到確診患者的3樓及13樓進行徹底消毒。

凌晨時分全家瞓着

據了解，當局進行07室單位撤離時，一度有九個家庭未回應，未能接觸到，居於康美樓2607室的林女士昨8時15分步出大廈，到大堂保安員詢問自己是否需要撤離，她稱與丈夫及兒子同住，解釋凌晨時分有人上門拍門，但當時全家人正在睡覺未有應門，直至早上起床看電視才知道單位住戶需要被撤離。

家居檢疫者居住大廈

家居檢疫最後日期（2月13日）

深水埗區 福華街榮安大廈

觀塘區 平田邨平誠樓

沙田區 銀禧花園5座、大圍名城2期5座

北區 上水蒲上村15號、粉嶺牽晴間11座

元朗區 天水圍嘉湖山莊賞湖居5座

家居檢疫最後日期（2月14日）

沙田區 沙田中心廣寧樓大廈

家居檢疫最後日期（2月16日）

黃大仙區 凤德村碧鳳樓

家居檢疫最後日期（2月18日）

葵青區 石貝街葵涌大廈

家居檢疫最後日期（2月19日）

葵青區 濱景灣1座

家居檢疫最後日期（2月20日）

元朗區 嵐翠峰3座

家居檢疫最後日期（2月22日）

中西區 山道71-77號海光大廈

家居檢疫最後日期（2月14日）

沙田區 穗禾苑H座

資料來源：衛生防護中心
(網址：www.chp.gov.hk/tc/features/102465.html)

林鄭：違反檢疫令 政府會檢控

【大公報訊】記者海芯葆報道

：警方正通緝兩名違反強制檢疫令的香港居民，行政長官林鄭月娥昨日表示，對沒遵守強制檢疫令的人

，政府一定考慮檢控。違反強制檢疫令是刑事行為，一經定罪，最高刑罰是入獄六個月，罰款二萬五千元。她並強調，所謂「封關」已經沒有意思，因為新措施已做到將跨境人流減到最低。

跨境人流銳減 封關沒意思

林鄭月娥昨日出席行會前會見傳媒，她稱強制檢疫14天措施推出

後，香港和內地的跨境人流如預期大減，截至前晚夜，共有2196人須強制檢疫，當中1997人即91%是香港居民，2080人在家居檢疫。

對於有人認為接受檢疫的人現在社區「播毒」，林鄭月娥稱，這個說法並不正確。她強調，這類須接受強制檢疫的人來自內地，但不是來自湖北省，也不是已確診病人的緊密接觸者，他們抵港時亦沒有病徵，根據衛生防護中心的專業評估，這類人士的風險較低，所以可在家中或有關指定的住戶中接受14天強制檢疫，減少其進入社區。

傳道人染疫 曾參與教會活動

【大公報訊】記者朱俊賢報道：昨日確診的七宗個案中，三宗初步調查與現有個案無關連，包括小西灣循道衛理聯合教會禧恩堂的一名男傳道人，另有將軍澳與屯門患者在潛伏期間均無外遊，但有參與聚會及新年活動。

兩確診者曾出席新年活動

昨日確診感染的59歲男傳道人，有長期病患，家住小西灣藍灣半島三座。本月2日出現發燒、咳嗽及氣促，之後戴口罩返回教會參與聚會，四日後（6日）曾

向私家醫生求診，星期日（9日）到聖保祿醫院門診部求診，前日（10日）到東區醫院急症室求醫並入院隔離，目前情況穩定。他同住的妻子、女兒及家傭均無出現病徵，將被安排接受檢疫。

循道衛理聯合教會禧恩堂證實，該名傳道人最後一次是於上星期三（5日）出席會議，該堂將關閉至下星期三（19日）

，並進行清潔消毒，二月份的崇拜及所有聚會暫停。

昨日確診感染、家住寶林邨寶仁樓的71歲男患者，本身有長期病患，上周

三（5日）出現發燒、咳嗽及氣促，延至前日（10日）到將軍澳醫院求醫，同日轉送聯合醫院，現時情況穩定。其同住妻子沒出現病徵，將被安排接受檢疫。

家住屯門良田村的66歲男患者，也是本身有長期病患，上月31日喉嚨痛，四日後（4日）發冷及咳嗽，上周五（7日）發燒。

他於本月一日至十日期間，曾向兩名私家醫生求診，前日到屯門醫院急症室求醫並確診新冠肺炎。其同住妻子和母親沒出現病徵，將被安排接受檢疫。

【大公報訊】記者朱俊賢報道：昨日確診的七宗個案中，三宗初步調查與現有個案無關連，包括小西灣循道衛理聯合教會禧恩堂的一名男傳道人，另有將軍澳與屯門患者在潛伏期間均無外遊，但有參與聚會及新年活動。

循道衛理聯合教會禧恩堂證實，該名傳道人最後一次是於上星期三